

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТОВ

Закончившаяся IV сессия Центрального Исполнительного комитета республики немцев Поволжья, кроме организационного вопроса обсудила итоги 2-й сессии ЦИК СССР и задачи советов Непреспублики в 1936 году. Это помогло участникам сессии глубже понять обстановку, задачи нового стахановского года — четвертого года второй пятилетки, в частности конкретные задачи советов Непреспублики, задачи, вытекающие из той грандиозной программы социалистического строительства, которая принята сессией ЦИК Союза на 1936 год.

1935 год был годом небывало ярких побед социализма в нашей стране. Сталинское руководство социалистической стройкой в нашей стране обеспечило выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана на 1935 год по всем основным отраслям хозяйства. Возрос народный доход и продукция как всех отраслей промышленности, так и сельского хозяйства. Всесторонний расцвет богатства страны Советов, песокушное и все растущее оборонное могущество СССР, неуклонный подъем благосостояния трудящихся — все это факты всемирно-исторического значения, которых не могут не признать даже наши заклятые враги.

У нас успешно осуществляется и основная политическая задача второй пятилетки — ликвидация капиталистических элементов и классов вообще.

Самый замечательный итог 1935 года — рост могучего всенародного стахановского движения. И в этом верная порука тому, что дело построения социализма в СССР пойдет у нас теперь вперед еще более быстрыми темпами. Стахановское движение «содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса... оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим» (Сталин).

Воодушевленные гигантскими победами страны и величайшими перспективами дальнейшего расцвета мощи СССР и благосостояния советского народа, все участники IV сессии активно и по делу, два дня, обсуждали ближайшие задачи, стоящие перед советами нашей республики в 1936 году. Стержневая задача — подъем, удвоение урожайности. Сессия была абсолютно единодушна в вопросе о том, что достичь урожайности в этом году не менее 10 центнеров с гектара вполне возможно, что все условия у нас к этому имеются. Главное сейчас в том, чтобы своевременно, всесторонне и хорошо подготовиться к наступающему сезону. В принятом постановлении сессии обязала кантисполкомы и советы еще до конца февраля повсеместно закончить ремонт тракторов и завод горючего, выполнить план снегозадержания, в кратчайший срок закончить очистку семян и проверку их всхожести, развернуть подготовку жилого тягла, оборудование станков, завоз в поле всего необходимого для сева.

Совнарком поручено провести проверку готовности к сезону кантонов, определиться по каждому в отдельности, дифференцированно сроки сева, агротехнические мероприятия, обеспечивающие удвоение урожайности. Эту работу должны провести и кантисполкомы по каждому отдельному колхозу, обратив при этом особое внимание на отстающие колхозы и совхозы с тем, чтобы подтянуть их и в подготовке и затем в проведении сева к уровню передовых.

Наша республика достаточно вооружена машинами и всеми другими материальными средствами для успешного проведения сева. Главное во всей под-

готовке к сезону состоит в подборе и обучении, в организации и расстановке людей, кадров, которые могли бы максимально использовать технику и на этой основе во всю развернуть стахановское движение, показать новые рекорды высокопроизводительного социалистического труда на колхозном поле.

Сессия обязала Совнарком обеспечить проверку выполнения каждым кантоном государственного плана развития животноводства. В 1935 году продолжался прирост поголовья всех видов скота. Однако общий план по коровам и выращиванию молодняка — телят, поросят и особенно жеребят, невыполнен. Наиболее отстающими явились кантоны Лизингерейский и Иловатский. План развития животноводства в 1936 году должен быть выполнен во чтобы то ни стало. Мы имеем возможности и должны добиться решения еще в первой половине года такой важнейшей задачи, как полная ликвидация бескоровности колхозников.

Решительно осудив повторяющиеся случаи нарушения устава сельхозартели, сессия обязала Совнарком и кантисполкомы установить такой контроль за правильным осуществлением стахановского устава с.х. артели, чтобы были исключены какие бы то ни было нарушения его, чтобы устав явился твердой и нерушимой основой повседневной жизни и деятельности каждого колхоза.

В этом году возрастает объем капитало-вложений в жилищное и коммунальное строительство в нашей республике. Задача состоит в том, чтобы по большевистски освоить эти вложения. В местной промышленности, хотя и выполнившей в целом план 1935 года, имеются отставшие отрасли: пищевая, мукомольная и промышленность стройматериалов. Подтянуть отставших, добиться выполнения и перевыполнения заданий 1936 года всей промышленностью — есть все возможности. Главное для этого — дальнейшее, самое широкое внедрение стахановских методов труда, перестройка руководства работой промышленности на стахановский лад.

Большое внимание уделено сессией вопросам культурного строительства. Непосрочны огромные сдвиги в строительстве социалистической по содержанию национальной по форме культуры в нашей республике. Но на многих участках явное отставание от возросших требований, от растущих запросов трудящихся. Сессия потребовала усиления борьбы за повышение успеваемости учащихся в школах, особенно по языку. Всемерно должна быть повышена забота об учителях, о повышении его идейно-политического уровня и производственной квалификации. Перед кантисполкомом и советами поставлено ряд задач по укреплению материальной базы культурно-просветительных учреждений, особенно на селе и усилению руководства содержанием их работы.

1936 год должен явиться годом окончательного преодоления отставания нашей республики, завоевания для нее почетного передового места среди республик и областей Советского Союза. Огромная роль советов в борьбе за осуществление этой задачи. С развитием стахановского движения как никогда остро чувствуется необходимость самого широкого размаха организационно-массовой работы советов, укрепления связи с избирателями, привлечения их ко всей работе советов, необходимость всемерного повышения заботы советов о лучших людях нашей республики, — стахановцах. На этом пути, укрепляя и дальше государственную дисциплину, повышая революционную бдительность, советы АССРНИ успешно справятся с великими задачами 1936 стахановского года.

### НОВАЯ МОЩНАЯ ЭЛЕКТРОЛИНИЯ

Днепропетровск, 10. 10 февраля на Сталинской жел. дороге начато строительство мощнейшей в Союзе электрофицированной линии узел Пятыхатка, протяжением в 180 км. Первая очередь электрофицированной линии узел Верх-

цево должна быть сдана в эксплуатацию в конце этого года. Новая электролиния улучшает снабжение рудой и углем металлургических гигантов Днепропетровщины.

## ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1936 ГОДА

### УСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о государственном плане весеннего сева на 1936 год. План сева яровых по Союзу (без площади трав пропашных лет) утвержден в размере 92.214,5 тысяч га, в том числе — зерновых — 64.143,6 тысяч га, технических культур 10.719,2 тысяч га, овощи — бахчевых — 9.643,2 тысячи га, кормовых — 7.708,5 тысяч га. Совхозы должны засеять яровых 12.172,7 тысяч га, колхозный сектор — 76.834,1 тысяч га (в том числе колхозы — 72.824,5 тысяч га) и одиночные хозяйства — 3.207,7 тысяч га.

Совнаркомы республик, крайисполкомы, облисполкомы, ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы ВКП(б) и наркоматы на основе установленного для каждой республики, края и области плана обязаны довести план посева яровых культур до колхозов и одиночных хозяйств в соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним не позднее 20 февраля по УССР, ЗСФСР, Узбекской, Туркменской, Таджикской ССР, Крымской АССР, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому, Саратовскому, Сталинградскому краям и не позднее 1 марта по всем остальным областям, краям и республикам.

Союзные наркоматы в отношении совхозов союзного значения и совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в отношении совхозов разных учреждений и организаций обязаны довести планы ярового сева не позднее 20 февраля до каждого совхоза и надлежащим образом подготовить все совхозы к весеннему сезону.

В областях — Ленинградской, Калининской, Западной, Ивановской, Московской, Омской, Челябинской, Оренбургской, Свердловской, в краях — Сталинградском, Саратовском, Куйбышевском, Горьковском, Кавказском, Северо-Кавказском, Западно-Сибирском, Восточно-Сибирском, Красноярском, в республиках — Башкирской, Белорусской, Казахской, Карельской, Якутской, Кара-Калпакской и Биргизской с площади, засеянной сверх плана ярового сева на 1936 год, обязательная поставка зерна государству колхозами не производится.

В остальных областях, краях и республиках поставка зерна государству с колхозов взимается со всей площади зерновых яровых посевов, но не ниже площади, определенной государственным планом весеннего сева на 1936 год.

С одиночников поставка зерна государству взимается со всей площади яровых посевов, но не ниже площади, определенной государственным планом весеннего сева на 1936 год.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) утвердили план сортовых посевов яровых зерновых культур в колхозах на площади в 28 миллионов га.

Перед колхозами, МТС и совхозами в качестве главной задачи в 1936 году поставлено значительное повышение урожайности всех культур. Утверждены следующие сроки проведения сева ранних зерновых культур (пшеницы, овса, ячменя): для Крымской АССР, Азербайджанской ССР, ССР Грузии, ССР Армении, Азово-Черноморского и Северо-Кавказского краев, Биргизской АССР, Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Молдавской АССР, Донецкой, Днепропетровской и Харьковской областей, Кара-Калпакской АССР, Южно-Казахстанской области Казахской АССР, Сталинградского и Куйбышевского краев (левобережье), Саратовского края (левобережье) и Оренбургской области 7 — 10 рабочих дней, для всех остальных республик, краев и областей — 10 — 12 рабочих дней.

Годовой план вывоза навоза на поля колхозов утвержден в размере 485 миллионов возов, в том числе к весне — 254 миллиона возов. По совхозам Наркомсовхозов годовой план утвержден в размере 5,8 миллиона тонн, по совхозам Наркомшхпрома — 3,3 миллиона тонн.

План подсева паров для колхозов утвержден в размере 27.415 тысяч га, в том числе ранних паров (апрельские в южных районах, майские — в центральных и северных районах) 20.120 тысяч га. По совхозам Наркомсовхозов план подсева чистых паров установлен в размере 3.305 тысяч га, по совхозам Наркомшхпрома — 270 тысяч га, по совхозам Наркомшхпрома — 296 тысяч га.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы, ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы, районные комитеты партий, райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов немедленно развернуть борьбу за подъем урожайности всех культур и полное выполнение государственного плана ярового сева и предупредили, что их работа будет оцениваться по выполнению планов повышения урожайности.

От редакции: Полный текст постановления с приложениями будет напечатан в следующем номере газеты.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Фото Шевнова (Союзфото)



Азербайджанская краснознаменная дивизия им. Серго Орджоникидзе. На снимке: Подготовка орудия к стрельбе (отделение командира Бабаева Мамеда).

### Обязательный техминимум для работников общественного питания

Наркомвнуторг СССР установил обязательное прохождение техминимума и сдачу гостехэкзамена в течение 1936 г. для заведующих столовыми, поваров, буфетчиков, рабочих у машин и подавальщиц, работающих на фабриках-кухнях, в общедоступных столовых, ресторанах и кафе. Остальные работники общественного питания должны сдать техэкзамен в будущем году. Для стахановцев общественного питания организуя специальные курсы.

### Вступила в строй шахта „Коксовая“

Прокловск, 10. Вступила в строй принятая правительственной комиссией первая очередь крупнейшей в Союзе шахты «Коксовая», построенная по последнему слову техники. Годовая производительность первой очереди — 1,5 млн. тонн высококачественных коксующихся углей. Еще до приема шахты правительственной комиссией она дала уже свыше миллиона тонн угля. Сейчас шахта выдает в сутки 2700 тонн, а после полного освоения первой очереди будет выдавать пять тысяч тонн угля ежедневно.



Прим в Кремле руководителями партии и правительства делегации знатных людей Бурято-Монгольской автономной социалистической республики. На снимке: тов. СТАЛИН принимает букет от Энгельсины Маркизовой.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МТС ГОТОВИМ СТАЛИНСКИЕ КАДРЫ

СОРЕВНОВАНИЕ МТС — это соревнование людей, овладевших техникой: трактористов, комбайнеров, колхозных бригадиров, агрономов, механиков и шоферов, рабочих и работниц, колхозников и колхозниц.

Наласовская МТС принимает вызов директоров — северокавказцев, вступить в соревнование, чтобы в 1936 году добиться новых успехов в использовании машинного парка и повышении урожайности колхозных полей.

Руководителям МТС, стахановцам сельского хозяйства, принадлежит решающая роль в деле выполнения исторической задачи, поставленной тов. СТАЛИНЫМ — дать в 3—4 года 7—8 миллиардов пудов хлеба. Эта задача вполне разрешима, для этого нужны сталяские кадры, умеющие оседлать технику сельского хозяйства, овладеть сложнейшими машинами.

Мы в этом году готовим 85 трактористов для СТЗ, 10 трактористов для ЧТЗ, 8 бригадиров тракторных бригад, 3 механика по тракторам, 22 комбайнера, 22 помощника комбайнера, 2 механика по сельхозмашинам, 2 инструктора по комбайнам, 30 учетчиков тракторных бригад. Вводим техническое обучение всех кадров. Все они будут учиться на краткосрочных курсах по выработанной программе МТС.

74 процента всей посевной площади будет посеяно по явб. Снегозадержание проводим на 85 проц. ко всей посевной площади. Проведем на площади 990 гектар лиманного и 130 гектар механического орошения зерновых. Посев произведем исключительно сортовыми семенами высокого качества. Протравливаем весь семенной материал. Проведем борьбу с сусликами на площади не менее чем в 20000 гектар. Это увеличит урожай в 4 раза против прошлого года. Трактористы и комбайнеры взяли на себя обязательство довести среднюю выработку на трактор не менее 700 гектар, на комбайне не менее 500 гектар. Сократить простой и предвременный износ машин путем введения планово-предупредительного ремонта и правильного использования тракторов и комбайнов. Для комбайнов выделить участки с лучшим хлебообъемом и не менее 200 гектар на одном массиве.

Снизим себестоимость работ на 15 проц. Снизим расход горючего на один гектар вспашки на 3 эгр., на колесных перевах — 30 проц. и на потерях при перевозках и заправке на 30 проц., что составляет 9 проц. экономии всех расходов горючего.

Снизим на 30 проц. затраты на ремонт тракторов и сельхозинвентаря, на 10 проц. сократим общехозяйственные и административные расходы. МТС уберет комбайнами 10 тыс. гектар, за что получит 8200 цнт. натуроплаты и за все прочие работы 31870 цнт. Всего натуроплаты 40070 цнт., что составляет 247.000 рублей.

Директор Наласовской МТС А. Вульф. Зам. директора по политчасти С. Крутов.

Наше обязательство

Гнаденфюрская МТС, выходящая во всесоюзное соревнование, берет на себя обязательство — в этом году собрать урожай зерновых не менее 10 центнеров с га.

В переделку на мягкую пахоту дать выработку на трактор СТЗ—800 га, убрать по 400 га на комбайн. Снизить себестоимость работ на 15 проц. и расход горючего на 10 проц.

Досрочно выполним обязательство перед государством по всем видам хлебопоставок.

Посев озимых проведем в установленные сроки на высококачественных парах.

Обеспечим весенний сев 1937 года высококачественной явбью.

Директор Гнаденфюрской МТС Гербер.

### Отраслевая конференция автотракторной промышленности

Харьков, 8. Сегодня на Харьковском тракторном заводе закрылась отраслевая конференция автотракторной промышленности.

На заключительном заседании конференции были заслушаны доклады руководителей секций. Директор Харьковского автозавода тов. Дьяконов сообщил конференции, что Челябинский тракторный завод на основе развития стахановского движения, может довести годовой выпуск тракторов до 35 тысяч, после некоторой реконструкции и перевода на дизеля — до 40.000 при проектной мощ-

ности в 17—20 тысяч тракторов. Автозавод имени Сталина после реконструкции сможет выпускать в год 110.000 машин вместо запроектированных 80.000. Фактическая мощность Сталинградского и Харьковского тракторных заводов, как это доказано результатами стахановской работы, больше запроектированной в 2 раза.

Конференция приняла предложение харьковской делегации организовать двухнедельный дальнейший улучшение качества продукции автотракторной промышленности.

### Стахановские поезда

Харьков, 10. Стахановцы Южной дороги закрепляют успехи, достигнутые в движении стахановских поездов. С первого по 7 февраля Белгородский, Полтавский и Люботинский узлы отправили 135 стахановских поездов, которые прибыли на конечные станции раньше графика.

На плече Основа — Льгов с 8-го февраля начали курсировать один только стахановский поезд.

### Поезд весом в 10.600 тонн

Челябинск, 9. Машинист курганского депо Южно-Уральской ж.-д. тов. Сидоров паровозом «ФД» из Шумихи в Бурган провел поезд, весом в 10.600 тонн. Состав имел 534 осн.

Рекордный поезд прошел перегон вполне благополучно. Средняя техническая скорость составила 21,1, коммерческая — 1,5 километров в час.



# Об итогах 2 сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и задачах советов Немреспублики в 1936 году

Доклад председателя ЦИК и СНК АССРП Г. А. ЛЮФТ на IV сессии ЦИК АССРП 8 февраля 1936 года

Товарищи! Работа второй сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР суммировала итоги выполнения плана третьего года второй пятилетки. 1935 год был замечательным годом. Итоги этого года подводились перед сессией несколько особым способом. Этим итогам был посвящен целый ряд широких совещаний товарища СТАЛИНА, руководителей нашей партии и правительства с передовыми людьми промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Историческое первое Всесоюзное совещание стхановцев промышленности и транспорта, на котором т. СТАЛИН в своей гениальной речи раскрыл глубочайший смысл и значение стхановского движения, положило начало подведению этих итогов. Декабрьский пленум ЦК нашей партии подвел итоги стхановскому движению и наметил задачи развития стхановского движения в области промышленности и транспорта.

Кодосальное значение имело созванное при ЦК ВКП(б) совещание по вопросам строительства, поставившее целый ряд новых задач в этой области. Тов. МОЛОТОВ в своем заключительном слове особо указал на чрезвычайную отсталость в области лесозаготовок, где у нас до сих пор применяются старые дедовские приемы. Между тем, у нас имеются все возможности, чтобы строительство и лесозаготовки индустриализировать, механизировать. Что нам стоит бросить несколько сотен или тысяч тракторов на это дело.

Огромнейшее значение в подведении итогов 1935 года имело совещание с комбайнерами и машинистами молотилок, с передовыми людьми деревни, которые отличились, показав высокие образцы овладения техникой и образцы социалистического соревнования.

## ИТОГИ ТРЕТЬЕГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Каковы же результаты 1935 года? По плану 1935 года мы ставили задачу увеличения валовой продукции социалистической промышленности на 16 проц., фактически же увеличили на 20,4 проц. Особенно важно перевыполнение производственных заданий по отдельным наркоматам Союза. Наркомтяжпром выполнил производственные задания на 107 проц., Наркомлес на 103 проц., Наркомлегпром — на 102 проц., Наркомпищепром — на 111,5 проц., Наркомстепром РСФСР и УССР — на 103 проц.

Железнодорожный транспорт дал в истекшем 1935 г. прирост перевозок по сравнению с 1934 годом на 23 проц. и впервые перевыполнил годовую план перевозок. Водный транспорт также перевыполнил свой план на 9 проц. Мы можем теперь с гордостью сказать, что железнодорожный транспорт перестал быть отсталой отраслью нашего народного хозяйства и под руководством тов. КАГАНОВИЧА уверенно идет в гору. Сессия бурно приветствовала эту победу, эти успехи нашего транспорта, которые мы имеем впервые за все годы революции.

По сельскому хозяйству в 1935 году мы имеем выдающиеся успехи. Страна получила 5,5 миллиардов пудов хлеба, благодаря чему нам представилась возможность увеличить и создать целый ряд фондов, которые нам нужны для внутреннего потребления и в связи с внешним положением. Особо нужно отметить значительно выросшую продукцию хлопка и сахарной свеклы. По хлопковому сырцу план перевыполнен на 12 проц., а по сахарной свекле — на 6 с лишним процентов.

Вчера газеты сообщили о том, что досрочно выполнен план по льну. Разительные сдвиги мы имеем в области животноводства. По сравнению с 1934 годом, по лошадам прирост 5 проц., по крупному рогатому скоту на 18 проц., по овцам и козам 25 проц., по свиньям 38 проц. Животноводство в нашей стране стало на путь быстрого подъема. Большинство областей нашего великого Советского Союза не имели до сих пор такого разительного результата в области прироста поголовья скота. Самым важным итогом 1935 г. является стхановское движение в промышленности и на транспорте. Стхановское движение результат побед, одержанных в строительстве социализма в

Огромнейшее значение имели и ряд других совещаний — с металлургами, с передовыми бойцами за высокий урожай совхозов и колхозов, специальное совещание работников МТС по вопросам улучшения производительности и финансовой деятельности МТС, а также встреча нашего вождя тов. СТАЛИНА и других руководителей нашей партии с лучшими людьми деревни, отличившимися в борьбе за поднятие урожайности свеклы и льна.

1935 год замечателен тем, что сотни и тысячи лучших людей нашей родины, которые были вызваны в Москву, награждены высшей наградой, орденом Ленина, орденом «Знак почета» и орденом «Трудового Красного Знамени». В том числе из Немреспублики награждены 13 человек. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Товарищи, все эти гигантские победы одержаны нами под руководством нашего большевистского Центрального Комитета партии, под руководством нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ. ОВАЦИЯ).

В строительстве социализма Советский Союз добился побед, имеющих всемирно-историческое значение. Мы закончили успешно 3-й год второй пятилетки. Огромнейшие, безграничные возможности, которые имеются в великом Союзе Советских Социалистических Республик, в нашей социалистической системе для развития производительных сил страны, особенно полно и ярко были использованы, по сравнению с предшествующими годами, в 1935 году.

Во всей политике, в экономике и в быту нашей страны все больше сказывается, что мы успешно выполняем задачу полного построения бесклассового социалистического общества.

нашей стране, результат того, что жить стало лучше, жить стало веселее. «Стхановское движение призвано произвести революцию в нашей промышленности» (Сталин).

В результате стхановского движения мы имеем невиданные успехи в области поднятия производительности труда, невиданный подъем производительных сил нашей страны.

Тов. МОЛОТОВ в своем докладе на сессии ЦИК привел яркие примеры успехов стхановцев Донбасса. Если Донбасс в августе 1935 года, до начала стхановского движения давал добычу угля в 5 млн. 500 тыс. тонн, то в результате развертывания стхановского движения, в декабре 1935 г. добыто было 7 млн. 125 тысяч тонн угля. Это значит, за 4 месяца, без увеличения количества рабочих, месячная добыча угля в Донбассе увеличилась на 1 млн. 625 тыс. тонн. В 1913 году Донбасс был известен на мировом рынке как один из главнейших поставщиков угля и добывал 2 млн. 275 тыс. тонн угля. В 1925 году Донбасс имел 1 млн. 604 тыс. тонн угля, т. е. меньше, чем дала одна прибайка при стхановском движении.

Стхановское движение показало не только то, что мы технически перевооружили наше народное хозяйство, стхановское движение показало, что мы создали известные кадры людей, которые овладели этой новой техникой и эти люди есть и остаются решающей силой в крупнейших успехах нашего народного хозяйства. Тов. МОЛОТОВ в своем докладе указывал: «стхановское движение, охватившее все отрасли промышленности, транспорт, а также в извостной мере и сельское хозяйство, и за короткое время выдвинувшее вперед тысячи новых людей, за которыми нельзя не признать больших достижений в овладении техникой — это стхановско-виноградско-квиронсовское демократическое движение всем своим размахом показало, что здесь мы имеем дело с началом общего культурно-технического подъема рабочего класса, а отчасти уже и колхозного крестьянства». Вот, товарищи, в чем ключ к подъему нашего народного хозяйства в теперешний период.

Огромную роль в успехах, одержанных нами, в особенности за последний год, сыграло также развитие денежного хозяйства. В 1935 году мы добились значительного укрепления нашего рубля. Для развития денежного хозяйства огромное значение имела ликвидация

карточной системы и отмена нормирования сперва на хлеб и ряд продовольственных, а затем на все продовольственные продукты и промышленные товары широкого потребления и замена отоваривания установлением новых твердых цен на заготовки.

Ликвидация карточек и установление единых цен на продовольственные продукты сделали нашу денежную зарплату основным стимулом повышения производительности для рабочего. Стала быстро внедряться прогрессивно-сдельная работа, прогрессивно-сдельная оплата труда. Вместе с тем, установление единых цен на продукты широкого потребления и ликвидация карточек, дали резкое снижение цен на продукты на рынке. В отдельных областях и краях это снижение дошло до 25 и 30 проц. Значительно повысились денежные доходы наших колхозов.

Быстрый подъем народного хозяйства стал возможным потому, что мы имеем и быстрый рост материального благо-

## ВЕЛИКИЕ ЗАДАНИЯ 1936 ГОДА

Задачи 4-го года 2-й пятилетки — это гигантская программа строительства, программа осуществления грандиозного хозяйственно-народного плана, программа дальнейшего улучшения материально-бытового положения трудящихся.

В области промышленности ставится задача увеличения продукции на 23 проц. Годовое задание на 1936 г. на 4 проц. больше, чем предусмотрено по плану 2-й пятилетки. В тяжелой промышленности особенно большой рост продукции должны дать — машиностроение, каменный уголь, прокат и сталь. В целом по тяжелой промышленности прирост продукции определен в 26 проц. Огромные задачи ставятся по линии Наркомлегпрома, здесь мы особенно значительно увеличиваем продукцию (на 29 проц.), для лучшего удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Увеличение по линии Леспрома и по линии НКПищепрома намечается не менее, чем на 22 проц. План капитальных работ в нашем народном хозяйстве определяется в 32,3 миллиарда. Из этой суммы в промышленность вкладывается 14 миллиардов рублей, в ж. д. транспорт 4,7 миллиарда, в водный транспорт 1,5 миллиарда, в с. х. 2,6 миллиарда (не считая капитальных вложений колхозов), на культурно-бытовое строительство, включая коммунально-жилищное хозяйство, просвещение, здравоохранение вкладывается 8 миллиардов рублей.

В тяжелой промышленности особый упор делается на вложения в цветную металлургию, нефтепромышленность и электростроительство. Тов. МОЛОТОВ в своем заключительном слове указал, что после целого ряда выступлений членов ЦИК на сессии, придется вложить в электрификацию, пересмотреть в сторону увеличения. В общую сумму капитальных вложений и стхановский план реконструкции Москвы, имеющий всеобщее значение для повышения культуры всей страны. Ведь по нашей столице мы должны все равняться.

По железнодорожному транспорту намечается увеличение грузоперевозок на 15 проц., по средне-суточным погрузкам до 78,5 тыс. вагонов. По речному транспорту намечается увеличение грузовых перевозок на 18 проц., а по морскому на 20,5 проц. Кроме того, по железнодорожному транспорту намечен целый ряд мероприятий крупной реконструкции.

На сессии тов. МОЛОТОВ указал, что главной задачей промышленности и транспорта в текущем году является организация и развертывание стхановского движения, на основе решенной декабрьского пленума Центрального Комитета ВКП(б). Стхановское движение является такой силой, которая нам позволяет решить задачу не только догнать, но и перегнать передовые капиталистические государства в техническом и экономическом отношении и мы, несомненно, решим эту задачу. Разрешение этой задачи даст еще более быстрый рост материального и культурного уровня трудящихся нашей страны.

По сельскому хозяйству по плану 1936 года намечаются крупнейшие задачи. Мы должны увеличить продукцию сельского хозяйства на 24 проц. По зерну мы должны добиться 6,3 миллиарда пудов хлеба, чтобы в те-

состояния рабочего класса и колхозного крестьянства.

Вы помните речь тов. СТАЛИНА, когда он говорил: «Основой стхановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее».

Поэтому рост и улучшение материального положения рабочих сыграли огромную роль в подъеме производительности труда, в подъеме производительных сил нашей страны, в росте нашего народного хозяйства.

Широкие трудящиеся массы нашей великой социалистической родины почувствовали неразрывную связь улучшения их материально-культурного положения с общим подъемом народного хозяйства. Поэтому те огромнейшие победы, которые мы одержали за 3 года 2-й пятилетки и в особенности за 1935 г., являются крепкой базой для еще более быстрого подъема нашего социалистического народного хозяйства.

ближайших 3—4 лет выполнить поставленную тов. СТАЛИНЫМ задачу: довести производство зерна не менее чем до 7—8 миллиардов пудов. По хлопку темпы прироста продукции должны быть значительно увеличены. Намечается прирост в 14 проц. Это значит, что мы должны повысить среднюю урожайность хлопка с 10,2 цнт. до 11,2 цнт. с га. По льну дается увеличение на 42 проц. и по сахарной свекле на 57 проц. Высокое задание по этим культурам вызвано тем, что урожайность по льну и сахарной свекле значительно отставала и поэтому по льну с 2,6 цнт. с га надо поднять ее до 3,7 цнт. с га, по сахарной свекле с 132 цнт. до 204 цнт. с га. По животноводству на 1936 год намечается увеличение поголовья лошадей на 10 проц., крупного рогатого скота на 17 проц., овец и коз на 22 проц., свиней на 34 проц. Это требует, чтобы в текущем году мы по боевому подняли колхозные массы и работников совхозов на выполнение государственного плана животноводства.

Наше социалистическое сельское хозяйство в 1936 г. должно получить 60 тысяч комбайнов, тракторный парк должен быть увеличен на 30 проц., новых МТС организуется 575.

Намеченные нами новые задачи сельского хозяйства требуют исключительно хорошей, образцовой подготовки к весеннему севу, а главное, большевистского проведения в жизнь сталинского устава сел.-хоз. артели, который является мощным средством укрепления колхозов и еще большего роста материального благосостояния широких колхозных масс. Тов. МОЛОТОВ на сессии также остановился на задачах развития советской торговли. Если ликвидация карточек приучила работников кооперации и госторговли к элементарной вежливости, то они еще далеко не удовлетворяют тем требованиям, которые предъявляют рабочие и колхозники, трудящиеся нашего великого Советского Союза. Культурная торговля, культурное обслуживание трудящихся вот то, чему еще многие наши кооперативные работники не научились. А мы не можем мириться с этим. Мы должны добиться того, чтобы кооперация культурно удовлетворяла запросы рабочих и колхозников.

Общий подъем благосостояния, общий рост культуры рабочего класса нашей страны ставит перед нами грандиозные задачи развертывания культурного строительства и охвата техническим обучением в ближайшие годы всех рабочих. Культурно-техническое образование рабочего класса должно вести к поднятию культурно-технического уровня рабочего до уровня инженерно-технических работников.

Задачи культурного строительства и технической учебы являются сейчас наиболее актуальными, неотложными и в условиях Немреспублики. Тов. СТАЛИН уделяет огромное внимание вопросам культуры. Он детально занимается просмотром учебников для школ, вопросами народного образования в городе и деревне. В 1936 году мы должны расширить школьное строительство и поднять вопросы культуры на высшую ступень. Для осуществления намеченных в плане 1936 г. грандиозных задач, у нас имеются все возможности. Наше хозяйство стало полностью социалистическим,

в нашем народном хозяйстве не осталось больше ни капиталистов, ни капиталистиков. Под руководством нашей партии, нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА (продолжительные аплодисменты) мы успешно осуществляем основную политическую задачу, поставленную во 2-й пятилетке в нашей стране — задачу ликвидации капиталистических элементов и классов вообще.

Если взять «теперешнюю социальную основу нашего государства, то она полностью соответствует тому факту, что все народное хозяйство страны стало социалистическим. В этом смысле задачу ликвидации классов мы решили» (Молотов).

Но вместе с тем тов. МОЛОТОВ предупредил — «Это не значит, что вывелись все враждебные нам элементы, это не значит, что переделаны враги народа». Их осталось еще не мало и малейшее ослабление классовой бдительности недопустимо.

Мелко буржуазная стихия еще живет и она находит своих выразителей даже среди трудящихся крестьян и колхозников, служащих, а иногда и среди рабочих. Есть еще недобитки классово-враждебных элементов, вдохновляемые капиталистическим окружением СССР. Наш глаз должен быть не менее, а еще более зорким, классовая бдительность еще выше.

Наша социалистическая родина несокрушима.

Разрешите в связи с этим несколько остановиться на нашем международном положении. Взаимоотношения Советского Союза с другими странами развивались за истекший год в общем нормально. Все было сделано нами для дела укрепления мира как в Европе, так и в Азии. На протяжении наших громадных сухопутных границ, на западе, юге и востоке, составляющих в общей сложности 20 тыс. км, вокруг нас расположены большие, средние и малые государства, но они никогда не имели оснований испытывать беспокойства с нашей стороны. Наоборот, мы должны сказать, что все большее количество стран видят в СССР оплот мира и безопасности. Но нам нужно зорко держать глаз на восток и запад. Германский фашизм готовится к новой войне. Солидная часть своего государственного бюджета (больше половины), он тратит на подготовку будущей захватнической империалистической войны и контрреволюционной войны против СССР. Книга ГИТЛЕРА «Моя борьба» распространяется в миллионах экземпляров по Германии. В этой книге ГИТЛЕР прямо указывает на необходимость перехода к политике территориальных завоеваний.

Германский и японский фашизм в последнее время (в этом нет сомнений) заключили тайный договор, а для чего — это не требует пояснений. Несомненно, этот заговор направлен прежде всего против Союза Советских Социалистических Республик. Не зря германские и японские фашисты вышли из Лиги наций для того, чтобы легче им было продолжать свою захватническую политику.

Советское правительство неоднократно обращалось к германскому и японскому правительствам с предложением подписать пакт о ненападении, но до сих пор ответа нет. Это не случайно. Японские фашисты стараются поднять патристический дух в своей стране, используя русско-японскую войну 1904 — 1905 г. г. Не они забыли, что против них стоит не старая царская Россия, а мощный, несокрушимый Союз Советских Социалистических Республик. Они забыли, что после русско-японской войны были могучие революции в России и Великая пролетарская Октябрьская революция открыла новую эпоху в жизни народов. Они забыли, что 1936 год это не 1904 год. Они забыли, что Красная армия рабочих и крестьян СССР это не старая царская

армия, темных и забитых, полубезоружных солдат и тупого, продажного, насквозь прогнившего царского офицерства и генералитета. В старой армии тех времен было много лаптей и вшей, а сейчас у нас много танков, самолетов и пулеметов. Сейчас мы имеем стойкую, крепкую Рабоче-Крестьянскую Красную армию, (АПЛОДИСМЕНТЫ), такую армию, которая передвигается не на лаптях, а на танках, автомашинах и самолетах. Раньше офицеры плеткой и нагайкой заставляли солдат прыгать на соломенное чучело, а теперь наши бойцы, наша молодежь прыгает с самолетов на парашютах. (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). Только за 1936 год по линии Осоавиахима прыгнуло с самолетов 16 тысяч человек, с парашютами выскочило 300 ч. человек. Некоторые из вас были еще в старой армии (ГОЛОСА С МЕСТ: — БЫЛИ.) Раньше пели: «Дуля, Дуля, сорвем Дулю лопухом»....., а теперь поют «Все выше и выше и выше стремим мы полет наших птиц», — стальные птицы, могучих советских самолетов. А наши Дули стали меткими ворошиловскими стрелками, которые бьют без промаха (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). Пусть знают, что у нас из старой царская армия, когда попы, сынки фабрикантов и помещиков были командным составом. В нашей монолитной и крепкой армии командный состав — это лучшие сыны рабочего класса и крестьянства, ее стойкие бойцы (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). Сейчас мы имеем такую армию, которая предана своей социалистической родине, предана своей коммунистической партии и готова в любой момент дать беспощадный отпор фашистам Германии и Японии (Бурные аплодисменты). Вы знаете, что раньше молодежь всеми силами старалась избавиться от службы в старой армии. Тут дело дошло до того, что рубили себе пальцы, заткавали колосы в уши, а сейчас наша советская молодежь, наши молодые бойцы подчас стараются скрыть свое нездоровье, потому что они хотят сидеть на танках, летать на самолетах (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ), хотят укреплять оборонноспособность нашей страны. Товарищи, если нужно будет нам всем, как один, пойти в нашу родную Красную армию, мы покажем японским империалистам и германским фашистам разницу между русско-японской войной 1904 года и великой войной защиты социалистической родины. Поэтому, товарищи, предложение, которое было предусмотрено в нашем государственном бюджете об увеличении ассигнований на оборонные нужды, встретило небывалый подъем со стороны всей сессии. Трудно выразить словами этот подъем. Продолжительные овации, многочисленные приветствия нашему дорогому вождю тов. СТАЛИНУ, нашему наркому обороны, главному маршалу тов. ВОРОШИЛОВУ, главному тов. БУДЕННУМУ (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ). А товарищ ТУХАЧЕВСКИЙ и тов. БУДЕННЫЙ сказали, что они сумеют оправдать те вложения, которые дает правительство, а тов. КАГАНОВИЧ — заместитель Народного Комиссара тяжелой промышленности — сказал: заверяю сессию, что «Мы сделаем таких птиц, такие самолеты, которые полетят туда, сделают свое дело и вернутся невредимыми». (ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

## ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В НЕМРЕСПУБЛИКЕ

Теперь, товарищи, разрешите кратко перейти к тем итогам, которые имеет наша республика и задачам, которые стоят перед нами. Истекший 1935 год является также и для Немреспублики замечательным годом. В 1935 году мы значительно раньше, чем когда либо, выполнили задание по обязательной поставке хлеба госу-

дарству, и закупили значительно большее количество хлеба у колхозников, чем намечали.

Мы значительно лучше, чем во все прошлые годы, провели весеннюю посевную кампанию, уборку и хорошо

Несокрушимой и могучей стала в результате борьбы за генеральную линию партии, в результате побед социализма наша великая родина — СССР. Горе тем, кто посмеет посягнуть на ее границы. Окончательно и бесповоротно победил в нашей стране социализм.

Окончание доклада смотри на 3 странице



# Об итогах 2 сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и задачах советов Немреспублики в 1936 году

## Окончание доклада председателя ЦИК и СНК АССРП Г. А. ЛЮФТ на IV сессии ЦИК АССРП 8 февраля 1936 года

закончили, в общей сложности, сельскохозяйственный год. В результате, мы сумели повысить урожайность по сравнению с прошлым годом на 25 проц. На трудодни колхозники получили на 5 миллионов пудов хлеба больше, чем в 1934 году. Но это, товарищи, еще очень мало, далеко не то, что мы должны сделать, чтобы поднять урожайность на такую ступень, которая бы соответствовала задачам повышения производства зерна, поставленным тов. СТАЛИНЫМ. Если сравнить нашу урожайность в среднем с урожайностью по Советскому Союзу, с урожайностью целого ряда районов и краев, то мы стоим на очень низком уровне, на одном из последних мест. С такой урожайностью мы мириться не можем ни в коем случае.

Остаиваясь на достигнутом, тем более, что эти успехи являются далеко недостаточными, мы не можем. Мы должны поставить себе задачу удвоить урожайность, получить не меньше 10—12 центн. с га. Часто бывает так, что в деле борьбы за урожайность ограничиваются общими словами. В прошлом году, когда заключали договор с Сталинградским краем, на совещании по заключению договора выступил товарищ, кажется из села Антон (Бальцерского кантона), который произнес горячую речь и сказал, что они дадут не менее 12 центн. с га в своем колхозе. Товарищ КРИНИЦКИЙ заинтересовался этим делом и после выступления позвал этого товарища к себе и попросил рассказать о том, как они думают добиться урожая 12 центн. с га. Оказалось, что все эти заверения, когда товарищ бил себя в грудь, оканчивались пустыми фразами. Вспоминаю с другой факт. Как-то беседовали мы с одной колхозницей, которая пришла и заявила, что ее колхоз хочет собрать столько-то центнеров урожая. Когда Адам Андреевич ВЕЛШ начал разбираться в этом вопросе, как вы можете обеспечить такую урожайность, она отвечала общими словами. От этого урожая не получится. Для того, чтобы достигнуть урожайности, какую мы имеем в целом ряде колхозов и в соседних районах, где урожай собирают до 22 центн. с га, надо от общей постановки вопроса перейти к конкретному делу. Надо создать базу, которая гарантировала бы нам высокую урожайность. Это значит, в первую очередь вокруг задач борьбы за урожай, мобилизовать широкую массу колхозников, поднять их массовый почин и инициативу, научить работать, провести целый ряд мероприятий, конкретно по отдельным участкам, в смысле орошения, удобрения и т. д. Надо начинать с самого низа. В каждом колхозе надо разработать конкретный план всех мероприятий по повышению урожайности, широко использовать предложения колхозников. Исключительную роль должны сыграть лучшие научные работники, агрономический персонал, наши опытные станции, которые мы имеем, но о которых мало слышим в колхозах; надо, чтобы Краснотурская и Вадуйская опытные станции свои достижения передавали колхозникам.

В 1936 году мы вносим много нового в агротехнику посевных работ. При соблюдении всех правил агротехники мы должны провести 100-проц. рядовой сев, отказавшись от сверхраннего сева, потому что сверхранный сев есть лазейка для разбросного сева. Сверхранный сев сослужил свою службу, когда у нас было меньше машин и сроки сева растягивались, а сейчас мы должны от сверхраннего сева отказаться. Важнейшим моментом должен явиться отбор семян, то, что мы имеем 89 проц. сортовых семян для зерновых. В 5 т кантонах мы вводим 100 проц. чистосортных семян. Намечается внесение удобрений, значительно увеличивается программа орошения зерновых культур. На площади в 525 тыс. га надо провести снегозадержание, имеющее огромное значение в засушливых условиях Поволжья.

В борьбе за высокий урожай исключительное значение имеет образцовая подготовка к весне. У нас с подготовкой к весне есть еще ряд крупных недостатков. Скажу прежде всего, о ремонте тракторов. На 5-ое февраля мы имеем 71 проц. ремонта тракторов. Мы могли бы иметь на сегодня значительно больше, если бы нас не тянула целый ряд таких МТС, как Гмелинка и Лизандергей. Эти МТС никак не могут перестроиться, несмотря на то, что им помогали немцы. В Гмелинке такое поло-

жение, что, как с запозданием установили в Наркомземе, директор МТС недостаточно сведущий человек, закупил ненужные для тракторов части и ухлопал на это немало денег, вследствие чего не мог купить дефицитные части. Но главное в этих МТС заключается в плохой организации людей. Надо нам на основе лучших стахановских образцов работы подтянуть и исправить положение в отстающих МТС, чтобы во время и хорошо закончить ремонт. Мы должны закончить ремонт по республике не позднее, чем к 20 февр. л.

Исключительно серьезный вопрос о качестве ремонта. Наркомзем проверил 16 МТС и в 6-ти МТС обнаружил целый ряд крупных дефектов, а кое-где прямо недоброкачественный ремонт.

Если наши трактора будут выезжать в поле и останавливаться, то мы сорвем сроки сева. Вопросам качества ремонта надо уделить исключительное внимание.

Пора закончить и с завозом семян и ссуды. Вы помните, в свое время, когда мы много получали ссуды от государства, возили по 5—6 месяцев, а сейчас, когда такой ссуды не нужно, чем объяснить, что долго возим? Даже рядом с Лизандергей, где тут-же находится элеватор и то не перевозят, плохо занимаемся этим делом кантисполкомы. Необходимо ускорить очистку семян, а также апробирование семян на всхожесть. Надо форсировать обмен семян. Правда, у нас были задержки по линии Заготзерно. Сейчас наряды на обмен имеются, надо в ближайшее время закончить обмен. Надо насчет дисциплины подтянуться.

С горячим мы также тинем. Что это за дело, когда мы вывозим в пятидневку по 230 тонн? За подвоз горячего и подготовку семян нужно взяться немедленно. Но решающий вопрос — это подготовка кадров для сельского хозяйства.

Мы должны для сельского хозяйства подготовить значительное количество трактористов, комбайнеров, работников разных квалификаций. Надо сказать, что многие кантисполкомы плохо руководят этим делом, не уделяют ему достаточного внимания, не руководят так, как полагается, различными курсами трактористов, комбайнеров, животноводов и др.

Мы должны со всей серьезностью поставить сейчас вопрос о проверке постановки этого дела и где плохо поставлено это дело, там, где оно не делается — упущенное наверстать, с тем, чтобы к весне подготовили достаточное количество квалифицированных людей, которые владеют техникой.

Развернутым фронтом нам надо вести борьбу во всех колхозах и совхозах республики за высокий урожай.

В области животноводства мы имеем не маленький прирост по сравнению с 1932 годом. Если мы возьмем, так называемую, ремонтную группу молодняка (лошадей до 2-х лет), то здесь рост против 1934 года на 20,2 проц.

Если мы возьмем жеребят до 1-го года, то здесь прирост на 24 проц. Если мы возьмем общее поголовье лошадей, то здесь имеем все же неуполнение на 2,3%. Но ремонтная группа от 2 лет и до 1 года является замечательной базой для того, чтобы перевыполнить контрольные задания на 1936 год. Все условия для этого падают. Дело заключается в том, чтобы основательно заняться этими вопросами.

Несколько лучше картина по поголовью наших совхозов. По рогатому скоту, телятам мы имеем прирост в совхозах на 141,5 проц. и имеем не плохое перевыполнение по общему плану рогатого скота на 14,6 проц.

Один из слабых участков в совхозах — план по поголовью коров, который мы не совсем выполнили. Выполнение плана по рогатому скоту компенсируется за счет быков.

Но с свиноподовьем в совхозах неблагоприятно. Несмотря на значительный прирост свиноподовья наши совхозы еще и до сих пор имеют большой отход.

Основой борьбы за высокий урожай — основой зажиточной большевистской колхозной жизни — является сталин-

ский устав сельхозартели. Известно, что Центральный Комитет партии своим постановлением от 23 июня «Об ошибках Саратовского Крайкома» своевременно указал на грубые ошибки, допущенные нами при принятии и регистрации устава сельско-хозяйственной артели.

После решения ЦК мы значительное число ошибок исправили. Работа по вручению актов на вечно пользование земель прошла с большим подъемом. Но до сих пор далеко не все ошибки исправлены, и во многих местах нарушения устава повторяются.

Орготдел ЦИК'а и сельхозотдел Обкома проводили специальное обследование работы по принятию устава и выполнению его и установили это на ряде фактов.

Я хочу остановиться на одном вопросе, с которым мне лично пришлось столкнуться — это об исключении из колхозов.

В январе месяце мы получили сведения о числе исключенных из колхозов. Далее появились другие цифры о вышедших из колхозов. Сведения эти поступили не от КИК'ов, а от кантЗУ. Большинство КИК'ов узнали эти сведения через СНК. КИК'ы этим делом, очевидно, не интересовались. Мы решили цифры проверить. Оказалось, что цифры эти неверны, что они свидетельствуют о том, что некоторые наши работники забывают устав сельско-хозяйственной артели и извращают его. Вот возьмем к примеру тов. ЕВДОКИМОВА, по Золотовскому кантону. У них исключено несколько хозяйств. Начали спрашивать: есть ли у вас протоколы общих собраний, на которых присутствовало бы не менее двух третей колхозников, проведен ли эти исключения через общие собрания и оказалось, что председатель кантисполкома был в стороне от этого дела. Когда все дело проверили по всем кантонам, то из числа действительно исключенных по уставу оказалось гораздо меньше. А сколько вернулось по Золотов? Тов. ЕВДОКИМОВ сам говорил, что там имеются заявления, письма чуть-ли не от 40 чел., что они хотят вернуться в колхоз. Вот видите, товарищи, как некоторые кантоны занимаются практически осуществлением устава сельско-хозяйственной артели.

А какие искажения были в отношении приусадебных участков, как крепко приходилось поправлять. Подчас имеются и такие факты, что расходы на административно-управленческий аппарат *тридцать три* сумма выдачи на трудодень в денежном выражении.

Точное проведение устава сельско-хозяйственной артели, есть вопрос дальнейшего подема нашего сельского хозяйства, есть вопрос дальнейшего подема материального благосостояния наших колхозных масс, поднятия урожайности. Неотложнейшей задачей, которая стоит перед нами, является точное, настоящее проведение в жизнь устава сельско-хозяйственной артели и решительная ликвидация каких бы то ни было его искажений.

Один из очень важных для нашей республики вопросов — это руководство совхозами.

Тов. МОДОТОВ на сессии прямо сказал, что в связи с реорганизацией совхозов и ликвидацией трестов, на работников краев и областей, крайисполкомов, облисполкомов, СНК и ЦИК возлагается особая ответственность за руководство совхозами. Сейчас на тресты нельзя нажимать, говоря: «дайте сведочки». Теперь трестов нет, теперь самим нужно, засучив рукава, браться за дело. А с этим у нас очень неважно и здесь, в порядке самокритики, нужно прямо сказать, что некоторые председатели кантисполкомов не в курсе дела совхозов. Имеются отдельные совхозы, в которых ни один трактор не отремонтирован, как, например, некоторые совхозы Лизандергейского кантона и ряд других (голос с места: это у тов. ЧЕРНЫША).

Нужно сказать в порядке самокритики, что тов. ЧЕРНЫШ, руководя «вообще», подчас не в курсе того, что творится в совхозах.

Товарищи, за этот участок работы мы должны крепко взяться. Совхозы нашей республики должны стать образцовыми. Это дело не только совхозных

работников — это наше общее, кровное, большевистское дело.

Несколько слов о работе нашей местной промышленности.

Мы, в Немреспублике, в нынешнем году впервые выполнили план по местной промышленности. Это по сравнению с предыдущими годами является, конечно, большим достижением, но теперь на основе стахановского движения, на основе решения декабрьского пленума Центрального Комитета, на основе решений второй сессии ЦИК СССР, мы должны дело так поставить, чтобы путем проведения стахановских дней, пятидневок и декад и перевода целых цехов и предприятий на работу по стахановски, план местной промышленности систематически не только выполнять, но и перевыполнять. Ведь стахановский день даже на таком заводе, как кирпичный, дал выполнение плана на 135 проц. В порядке самокритики следует сказать, что Наркомэконом не уделяет достаточного внимания тем предприятиям, которые при общем выполнении программы нашей промышленности не выполнили программы в 1935 году. Если взять промышленность стройматериалов, такие предприятия, как кирпичный завод, то эти предприятия очень мало занимаются для того, чтобы их подтянуть, а между тем они занимают большое место в выполнении программы строительства 1936 года в Немреспублике.

Особой важной задачей является организация обучения техническому миру рабочих наших предприятий. За это дело должны вплотную взяться наши партийные, советские, профессиональные, комсомольские организации. Обучение, техническая учеба на предприятиях будет множить ряды стахановцев изо дня в день.

Растущий культурно-технический подем рабочего класса требует от наших заводских организаций гораздо лучшей подготовки их культурной работы и технической учебы на предприятиях.

В области культурного строительства, народного образования, искусства мы начали большую работу. Наша задача заключается сейчас в том, чтобы широким фронтом двигать вперед дело строительства социалистической по содержанию национальной по форме культуры в Немреспублике. Мы должны в частности выпустить два больших кинофильма

о культурно-хозяйственном и политическом расцвете и росте нашей республики, показать достижения Немреспублики в достижении национальных республик особенно радостно было слушать на второй сессии ЦИК Союза, слышать это от ранее самых отсталых и забытых народов, которые были подавлены царским правительством. У этих, в прошлом отсталых народов, сейчас имеются свои кино, театры, электричество и т. д. На сессии выступила прежде забытая, неграмотная туркменка из Казакстана, которая теперь 3—4 года работает председателем аудного совета. Ей всего 25 лет. Она, как рассказывала, имеет под своим руководством крупнейшее хозяйство в этом аудле по животноводству, садоводству и т. д.

И мы имеем в республике таких замечательных людей, как ДЕННИГ и другие наши орденоси. Наше лучшее достижение, которого мы достигли — это воспитание таких людей. Все это мы хотим показать в наших фильмах, над которыми сейчас ведется работа.

Сейчас Наркомпрос уделяет особое внимание борьбе за успеваемость учащихся и ликвидацию неграмотности. Главное для нас то, чтобы Наркомпрос проверил, почему у нас имеется неуспеваемость и добился устранения этого коренного недостатка.

Борьба за лучшее качество учебно-воспитательной работы в школах Немреспублики протекает в условиях ожесточеннейшей классовой борьбы с местными кулаками националистами и великорусскими шовинистами, за коммунистическое воспитание детей. Ленинское интернациональное коммунистическое воспитание в школе должно стоять в центре внимания наших партийных, комсомольских и других организаций на культурном фронте.

Мы должны в 1936 году расширить издание немецкой литературы, газет, поднять на должную высоту работу государственного немецкого академического театра, который сделал пока очень немногое. Все условия для пышного расцвета культурного строительства у нас есть. Изо дня в день растет тяга рабочих и колхозных масс к культуре, растут их культурные запросы.

Последний вопрос, на котором я хочу остановиться, это вопрос о перестройке советской работы. Нужно сказать, что

особенно за последний промежуток времени ЦИК проделана по целому ряду важнейших вопросов не малая работа: по уставу сельхозартели, вопросам урожайности, улучшению работы председателей кантисполкомов. Мы чувствуем определенное улучшение советской работы. Мы имеем много замечательных образцов работы советов.

Многие многое рассказали об образцовой работе сельсоветов, начиная с хозяйственных кампаний, сева, хлебосдачи, хорошего состояния изб-читален, школ и кончая самим сельсоветом (когда заходить в такой сельсовет, то видишь, что тут культурная обстановка). Но не все сельсоветы таковы. Многие из сельсоветов работают еще плохо. Опыт работы передовых советов нужно передать отстающим.

Сейчас советами должна быть развернута большая работа по подготовке к весеннему севу, по подготовке к тому, чтобы мы собрали вдвое больше урожая, чтобы урожай с га был бы не менее 10 центнеров.

Мы должны укрепить работу наших горсоветов, в особенности энгельского. Нужно улучшить работу секций и депутатских групп. Правда, у нас есть депутатские группы, которые не плохо ведут свою работу, у нас увеличилось вовлечение женщин в работу советов, у нас много стахановцев промышленности и транспорта, которые являются членами депутатских групп, но мы не должны останавливаться на достигнутых успехах, мы должны дальше развивать это дело.

Задачи, которые стоят перед нами, исходя из итогов и решений II-й сессии ЦИК СССР, исходя из тех достижений, которые имеет Немреспублика, — задачи повышения урожайности, образцовой подготовки к весеннему севу, широкого развертывания культурного строительства, строительства социалистической по содержанию национальной по форме культуры, повышения бдительности. — Все эти задачи являются программой работы наших советов.

Мы уверены, что на основе тех успехов, которых мы добились, мы, под руководством областного, краевого и Центрального Комитетов партии, под руководством великого СТАЛИНА в нынешнем году добьемся того, чтобы наша республика вышла в ряды лучших орденосиных республик великой социалистической родины (продолжительные аплодисменты).

## Эрих Вейнерт и Эрнст Буш в Энгельсе

Как уже сообщалось в «Большевике», в Немреспублику приехали революционный поэт ЭРИХ ВЕЙНЕРТ и революционный певец ЭРНСТ БУШ. 10 января в Немгостеатре состоялось их первое выступление. На концерте присутствовали члены правительства Немреспублики, делегаты 4 сессии ЦИК АССРП.

Перед началом концерта выступительное слово о творчестве Э. Вейнерта

сказал народный комиссар просвещения Немреспублики т. Вебер.

С напряженным вниманием слушала аудитория стихи Вейнерта в исполнении автора.

Она по достоинству оценила стихи поэта — трибуна, дышащая гневом против империалистов, полные убийственного сарказма по отношению к фашистским мракобесам, возмущение пролетариев в вооруженной войне против пора-

ботителей.

Большое впечатление произвело также и выступление Эрнста Буша. Чрезвычайно оригинален стиль исполнения этого барьякного певца-агитатора. Он разговаривает, запросто шутит со слушателями и заставляет их петь вместе с собой.

В концерте также приняли участие симфонический оркестр Немгосфлармони и немгоскор.

## „Ваш пример вдохновляет на борьбу с фашизмом“

Речь тов. ЭРИХА ВЕЙНЕРТА на IV-й сессии ЦИК АССРП. Говорит по-немецки. На русский язык речь переводит тов. АННЕНКОВА, ответственный редактор немецкой центральной газеты

Дорогие товарищи, разрешите мне приветствовать вас старым боевым революционным приветствием: *Рот фронт!* (аплодисменты).

Сегодня мы прибыли из Москвы в Энгельсе вместе с революционным немецким певцом тов. Эрнстом БУШЕМ, ответственным редактором немецкой газеты тов. АННЕНКОВОЙ и немецкой писательницей Марией ОСТЕН. И сегодня же мы имеем счастье встретиться с членами правительства республики немцев Поволжья.

В ближайшие дни мы проведем в республике немцев Поволжья ряд литературных вечеров, в которых примут участие и тов. БУШ. Мы будем иметь возможность еще встретиться с вами.

Я первый раз в республике немцев Поволжья. Формально моя родина — Германия. Но я вынужден был, как и многие другие наши товарищи, покинуть ее весной 1933 г. Вы знаете, что там произошло. К тому времени германский финансовый капитал, помещики и военщина, учитывая углубление кризиса капитализма, посадили на трон своего лакея — господина Гитлера. Фашистская диктатура превратила Германию в страну варварства и бесправия. Мно-

гие из товарищей должны были оставить Германию, ибо иначе они были бы там убиты. Среди писателей имеется много людей, которые и до сего дня, как и вождь германских пролетариев т. Тельман, сидят в германских концентрационных лагерях, в которых их варварски истязают. В застенке умер писатель Эрих Мюзе, которого год тому назад замучили фашисты.

Трудящиеся всего мира с надеждой и верой смотрят на Советский Союз. Вместе с трудящимися всего мира рабочие и крестьяне Германии видят в стране Советов свое будущее. Рабочие и крестьяне Германии особенно интересуются жизнью республики немцев Поволжья. Фашисты в течение трех лет своей диктатуры катастрофически ухудшили положение рабочих и крестьян. Но немецкие трудящиеся знают, что в мире имеется еще одна страна, где живут немцы, и они спрашивают, какова жизнь этих немцев в стране Советов. Очень трудно продвигать в сегодняшнюю Германию, герметически закупоренную, сведения о том великом, что происходит в Советском Союзе и в частности в республике немцев Поволжья. Наша задача всеми путями добиваться того, чтобы немецкие рабочие узнали истину

о вас, о вашей счастливой, радостной жизни. Это укрепит их волю к борьбе против фашизма. Мы получаем много писем от рабочих и крестьян Германии. Они спрашивают нас о том, как строить тут жизнь. Мы пытаемся на них ответить. Мы знаем, что не все письма достигают своих адресатов. Но когда то или иное письмо попадает по адресу, оно вызывает огромный интерес. Вы могли читать в немецкой центральной газете, что сведения о героических стахановцах, проникшие в Германию, вызвали среди трудящихся огромную гордость за своих братьев, трудящихся страны Советов.

Товарищи, германские рабочие и крестьяне смотрят на вас, на немцев Советского Союза с особенным вниманием и все, что вы тут делаете, каждый ваш успех, любое улучшение вашей жизни, каждый шаг в бесклассовую социалистическую обществу встречает среди трудящихся Германии огромный энтузиазм. Чем лучше вы тут живете и работаете, чем быстрее вы развиваете социалистическое строительство, тем более мощным примером и стимулом становитесь вы для германских рабочих и крестьян в борьбе против фашизма. (Аплодисменты.)



Французская печать о положении на Дальнем Востоке

Париж, 9. Печать с величайшим негодованием и явным беспокойством комментирует новую выходку японо-манчжурской военщины.

«Эвр», помещая сообщение об отправке японо-манчжурских частей к границам Монгольской Народной Республики, пишет: «не следует забывать того, в чем заключалась японская политика за последние годы: поглочение Манчжурии и угрозы по адресу Советского Союза. Мы с беспокойством спрашиваем себя, какой еще сюрприз нам готовит японский империализм».

«Энформасьон» пишет, что сообщение об отправке японо-манчжурских войск расценивается в лондонских дипломатических кругах как событие, чреватое опасностями. «Англия», — пишет газета, — с полным основанием обеспокоена действиями Японии на Дальнем Востоке и английская печать выражает мнение, что организация мира в Азии и на Тихом океане имеет не меньшее значение, нежели организация мира в Европе... Нет сомнений, что в урегулировании азиатских вопросов Великобритания будет играть важную роль как и Соединенные Штаты. Что же касается Советского Союза, то его географическое положение выдвигает его на первый план».

«Эр нувель», указывая, что своими действиями Япония, очевидно, ставит себе целью захват Монголии, пишет: «своеобозначение японского продвижения на этот раз в направлении Байкала представляет прямую угрозу Советскому Союзу. Это продвижение в силу странного совпадения происходит на другой день, после опровержения сообщения о заключении секретного германо-японского договора и возвращения из Москвы делегации монгольского народного правительства, которой в Москве были даны советы соблюдать осторожность и умеренность. В Лондоне, как и в Вашингтоне, сообщение о японской агрессии против Монголии вызывает опасения, что эта очередная провокация может повлечь за собой тяжелые осложнения».

«Решоблик» с негодованием отбрасывает увертки японского сообщения, которые пытаются оправдать японские агрессии военными мерами, принятыми Советским Союзом. «Эти увертки», — пишет «Решоблик», — попросту отвратительны. Замыслы Японии совершенно ясны. После завоевания Манчжурии она продолжает свои действия на юго-запад, чтобы сломить нанкинское правительство и на северо-запад, чтобы сломить Советский Союз».

Указывая, что японцы пытались захватывать с правительством Монгольской Народной Республики, затем грозить, однако без успеха, газета спрашивает, не является ли сообщение об отправке японо-манчжурских войск новым требованием, после которого японцы попытаются напасть какие-либо переговоры, или же Япония твердо намерена на этот раз напасть на Монголию и вслед затем на Советский Союз.

«В этом», — заявляет газета, — и заключается вся проблема, ибо если Япония захочет начать эту игру, то в Советском Союзе она найдет достойного противника. Но это будет означать открытый конфликт между Токио и Москвой со всеми последствиями, которые можно предвидеть в восточной Европе и даже быть может в западной Европе. Помнут ли Лондон и Вашингтон, что настало время действовать, если они хотят избежать всеобщего пожара!»

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В связи с сообщением телеграфного агентства «Домей дусин», что Япония и Манчжоу-Го ведут переговоры с СССР о демаркации советско-манчжурских границ, ТАСС уведомлен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

Расширение кредита Советскому Союзу

Прага, 8. По сообщению «Ческе слово», между консорциумом чехословацких банков и торгпредом СССР 6 февраля подписано в Праге соглашение о расширении кредита Советскому Союзу 25 миллионов чешских крон. Этот кредит добавляется к прошлогоднему 250 миллионному кредиту.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Союзфото.



Итальянские „трофеи“ в Адуа. После занятия Адуа итальянские войска реквизируют у местного населения мулов. На снимке: итальянские солдаты охраняют свои „трофеи“.

ИТАЛЬЯНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ДЕССИ

Аддис-Абеба, 10. Вчера над Дессис появились 7 итальянских тяжелых самолетов. Первые два сбросили по 8 бомб и не попали в цель. Та же картина повторилась со следующими тремя самолетами. Только два последних,

сбросив 14 бомб, попали в город. Население спокойно и в полном порядке покинуло город. Несколько женщин ранено и двое солдат убито. Разрушено 3 дома. Население в Аддис-Абебе в негодовании.

Брожение среди солдат

Париж, 9. «Юманите» сообщает, что в Неаполе наблюдается серьезное брожение среди солдат, находящихся в казармах на почве лишения и недостатков в питании и одежде.

В городе Форти произошли демонстрации при отправке солдат в Африку. Семьи солдат сделали попытку задержать поезд при отправке. Произведено много арестов.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЯПОНСКОЙ ВЫДУМКИ

Улан-Батор, 10. (ТАСС). Здесь получены сведения о том, что токйская газета «Ници-ници» опубликовала телеграмму своего харбинского корреспондента об имевшем, якобы, место 8 февраля с. г. нападении 600 монгольских солдат в районе Келемуту на японскую пограничную охрану и о том, что в результате боя при этом нападении обе стороны понесли тяжелые потери.

В местных правительственных кругах категорически заявляют, что это сообщение от начала до конца вымышленно. Ни в районе Келемуту, ни на каком-либо другом участке границы МНР 8 февраля с. г. никаких столкновений не произошло. В районе Келемуту никаких столкновений не было отмечено также ни в предыдущие, ни в последующие за 8 февраля дни. Последнее столкновение с японо-манчжурскими войсками имело место 9 февраля с. г. в 17 часов на 200 километрах юго-восточнее Келемуту, а именно — в районе Буун-Деру и озера Буур-Нор и заключалось в том, что японо-манчжурский отряд на шести грузовиках и одной легкой машине ворвался на территорию МНР и, обойдя с тыла пограничную заставу, очевидно для того, чтобы напасть на самую заставу. Огнем монгольских пограничников нападавшие были, однако, отогнаны и быстро удалены по направлению к границе.

Таким образом, сообщение о столкновении 8 февраля в районе Келемуту не имеет под собой никакой почвы. Документально установлено, что усилия МНР были направлены и остаются направленными и сейчас на избежание подобных столкновений. Наоборот, японская военщина беспрерывно провоцирует одно пограничное столкновение за другим, вторгаясь на территорию МНР вглубь иногда на 25 километров и более, как это, например, имело место в районе озера Хара Нор, нападая на пограничную заставу МНР, уничтожая пограничные знаки и т. д. Каждое из этих разбойничьих нападений японская печать стремится затем изобразить как оборону Манчжоу-Го от нападений, имевших якобы место со стороны монгольских частей. Однако, надо признать, что приводимое выше сообщение харбинского корреспондента «Ници-ници» побивает даже ничем не превзойденные досих пор рекорды лжи японских газет, ибо в данном случае дело заключается уже не в лживом освещении какого-либо действительного имевшего место пограничного инцидента, а в сплошном измышлении, поскольку вообще никакого столкновения в данном случае не было. Эту провокационную выдумку японской военщины в улан-баторских освещенных кругах объясняют тем, что японская военщина нуждается, очевидно, в аргументах для оправдания подготовляемых ею новых и более крупных провокаций на монгольской границе. О том, что такая преступная подготовка имеет место, свидетельствует происходящее сейчас сосредоточение японских и манчжурских военных частей на восточной границе МНР. Об этом, в частности, и сообщает харбинский корреспондент «Ници-ници».

Пребывание товарища Тухачевского в Париже

Париж, 10. Сегодня заместитель народного комиссара обороны СССР, маршал Советского Союза т. Тухачевский, прибывший из Лондона, посетил военного генерала Морена, с которым беседовал около получаса. На завтраке, устроенном начальником

генерального штаба французской армии генералом Гамеленом в честь Тухачевского, присутствовал весь руководящий состав французского генерального штаба, а также военный атташе СССР Венцов и военно-воздушный атташе СССР Васильченко.

АГЕНТСТВО ГАВАС О ПРЕБЫВАНИИ ТОВАРИЩА ТУХАЧЕВСКОГО В ПАРИЖЕ

Париж, 10. Агентство Гавас сообщает: «заместитель народного комиссара Обороны СССР, маршал Советского Союза т. Тухачевский пробудет в Париже один или два дня, в течение которых посетит военного министра авиации и морского министра. Сегодня т. Тухачевский имел встречу с

начальником генерального штаба французской армии генералом Гамеленом, который предложил ему завтра т. Тухачевский встретится с начальником морского генерального штаба вице-адмиралом Дюран-Вилем и начальником генерального штаба авиации генералом Шюжо».

ПО НЕМРЕСПУБЛИКЕ

Олимпиада самодеятельного искусства

8 февраля в железнодорожном клубе «Пролетарий» (станция Покровск) проведена олимпиада самодеятельного искусства, участниками которой являлись рабочие железнодорожники Покровского узла, их члены семей, домохозяйки, учащая молодежь.

Программа вечера: пение, пляска, исполнение музыкальных номеров на гармонии, рояле, струнных и духовых инструментах. Состав выступавших по своему возрастному положению самый разнообразный, начиная от маленькой школьницы Ивановой (пьянэтка) и кончая бойким шестидесятилетним старичком — стахановцем — Рабым (пляска, и игра на гармошке).

Большое впечатление на всех слушателей произвели «Авиационный марш», «Марш веселых ребят» и другие, исполненные на губной гармошке тов. Бординым — работником технического бюро паровозного депо.

Многие участники олимпиады впервые в своей жизни выступали на сцене, при чем жюри большинству участников выносили отметки художественного исполнения номеров на «хорошо».

Олимпиада явилась смотрам художественных сил железнодорожников покровского узла в подготовке к дорожной олимпиаде самодеятельного искусства.

В. Рясков.

Замечательный по-чин краснокутцев

В первую стахановскую пятидневку, рабочий коллектив станции Красный Кут показал образцы организованности и четкости работы — все поезда проследовали по расписанию и безаварийно.

Необходимо отметить хорошее культурное обслуживание рабочих в стахановскую пятидневку. Заведующий клубом тов. ТИХИЕНКО поставил работу клуба так, что каждый рабочий, свободный от работы, мог в клубе культурно и весело отдохнуть.

Проведен вечер самодеятельности искусства, увязанный с подготовкой к дорожной олимпиаде самодеятельности искусства. В самодеятельности приняли участие школьники, рабочие и их жены. Замечательно то, что принимавшие участие на вечер первый раз в своей жизни выходили на сцену и давали довольно интересные номера. Выступил шумовой оркестр школьников из 52 человек, под управлением преподавателя школы Виктора ВОСТОКОВА. Оркестр исполнил «Яблочко» из балета «Красный мак» и «Бонна» Буденного. Балет «Пастушка» танцевали школьницы отличницы 5 класса ФОТЬЕВА и ПЕЧЕРСКАЯ НАДЯ. Они же вместе с СТАШКЕВИЧ Неалой, ТОМИЛОВОЙ и ДЕМШИНОЙ — исполнили «Светит месяц», «Шамяля», «Яблочко».

Народные песни хорошо исполнила домохозяйка тов. ПЕНС, жена смотрителя здания, у нее замечательный голос, ее слушали с большим вниманием рабочие.

Тов. ФРАДОВИЧ декламировал свое стихотворение «Иль стало веселее».

Профсоюзные организации Уральского отделения обязаны поддержать почи краснокутцев, передать их опыт на станции отделения и образцово подготовиться к дорожной олимпиаде самодеятельного искусства.

И. Горбатенко.

Книга почтой

Центральная библиотека г. Энгельса имеет уже немало заочных читателей. Эти читателям книги высылаются почтой — посылками.

Заочные читатели присылают в библиотеку письма, где они указывают какую литературу желают прочитать. Особое внимание библиотека уделяет нашим орденосносцам. Библиотека послала им письма, где предложила список литературы. Орденосносцы охотно откликнулись на это начинание библиотеки, изъявили желание быть заочными читателями и прислали списки желаемой литературы. Библиотека послала тт. ДЕНИНГУ, НОВИЧКОВОЙ, ТИРБАХ следующие книги: «Чапаев». Фурманова, «Тихий дождь» — Шолохова, «Испытание» — Брежнев, а также и техническую литературу.

Александра Новичкова просила библиотеку помочь ей в повышении своей грамотности. Библиотека выслала ей литературу для начинающих читать.

В декабре библиотека послала почтой 26 посылок — в них 186 книг. В январе было послано 47 посылок — 98 книг. Из этого числа — 55 книг художественной литературы, 43 — научных.

Самодеятельность в колхозе Боаро

С 1923 года существует драматический кружок села БОАРО, Марксистского кантона. В драмкружке — 37 человек. Среди них в возрасте от 40 до 50 лет — 4 человека. Колхозные артисты РООТ К. Ф., ГЕНЦЕ — работают по самодеятельному искусству 12 лет. Вернер А. А. — 14 лет.

Драмкружок ведет большую культурную работу среди колхозников. За последние годы поставлено 24 пьесы, проведено 12 музыкальных концертов. Теперь кружок готовится к постановке пьесы «Бойцы».

В колхозе хорошо оборудован клуб, где занимаются драматический и музыкальный кружки.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Мулики на почте. ВОВИЧЕНКО Мария Ив. 1918 года рождения, работала зав. почтовым агентством в Лизандергейском кантоне. Она систематически присваивала деньги от подписки газет и переводов, срывала с писем чистые почтовые марки.

ВОВИЧЕНКО задержана и привлекается к ответственности.

В ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ гор.

БАЛЬДЕРА возчиками почты работали ШНАЙДЕР Александр Лук. и ВУБКЕРТ Ан. Ал.

«Почтовики» систематически выбирали содержимое посылок: шелковые кофты, чулки, конфеты, сахар, наполняя ящики мусором и тряпками.

ШНАЙДЕР и ВУБКЕРТ арестованы и привлекаются к ответственности.

Энгельский МЕХАНИЗОВАННЫЙ ХЛЕБОЗАВОД Саратовского треста Главхлеба НАРКОММЕСТПРОМА. ВСТУПИЛ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ВЫПЕКАЕТ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ 96-85 ПРОЦ. МОЩНОСТЬ ЕГО 28 ТОНН В СУТКИ.

ПРОДАЕТСЯ ТРАКТОР «ФОРДЗОН» справиться в отделе землеустройства наркомзема Немреспублики. Адрес: гор. Энгельс, Коммунарная площадь, № 11, телефон № 2-87.

Кино-театр «УДАРНИК» Сегодня и ежедневно 4 сеанса. ПРЕМЬЕРА Американский художественный звуковой фильм на русском языке ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА по известному роману английского писателя Герберта Уэльса. Драма в 8 частях. Начало первого сеанса в 6 ч., 2- в 7 ч. 30 м., 3- в 9 ч. и 4- в 10 ч. 30 м. Касса открыта с 4 час. дня.

13, 14 и 15 февраля звуковой фильм КАЗНЬ Драма в 6 частях. Касса открыта с 4 час. 30 мин. Начало 1 сеанса в 6 час. 30 м., 2- в 8 час. 15 м. и 3- в 10 час.

Энгельс, русск. драм. театр Сегодня АННА КАРЕНИНА Л. Н. Толстого Начало ровно в 8 час. веч. Билеты ударников действительны. 13 ФЕВРАЛЯ ТЕАТР ЗАКРЫТ.

Адрес редакции: гор. Энгельс. Личная, 13. Телефоны: редактора 1-52, секретариата 62, общий 436. Типография НКМП АССРНП Главлит Б-99. Тираж 12048

Фридрих Шмидт и СПОРТ

НА КАТКЕ

Хоккей не зря называют футболом на льду. Действительно, по красоте и увлекательности это зрелище не уступает прекраснейшей из игр, захватывающей тысячи зрителей — футболу.

Именно как увлекательное зрелище хоккей, как и футбол, способен заинтересовать, взволновать самые широкие слои зрителей и «посвященных» и «непосвященных» в технику этой игры. Скажем больше. Может быть как раз именно непосвященному зрителю хоккей способен доставить большее наслаждение, чем «специалисту», глаз которого подмечает, главным образом, насколько правильно или неправильно сделан тот или иной технический прием. Рядовой же зритель наслаждается хоккеем, как зрелищем, демонстрирующим ловкость человеческого тела, координированность его движений, натренированность, молниеносную стремительность, без которой и не может быть хоккея.

И такая это мощная, действенная агитация за физическую культуру. Зрелище одного тайма игры хороших команд способно вовлечь в ряды физкультурников больше, чем сто собраний с пудными докладами о том, что нужно «охватить» всех на сто процентов.

Такие мысли невольно возникают, когда зайдешь на Энгельский городской центральный каток. Каждый выходной день на катке очень много соревнований и по хоккею, и по бегу на коньках. Но организаторы соревнований, работники Энгельского городского совета физкультуры проявляют прямо-таки явное пренебрежение к трудящимся Энгельса и плохо информируют их о том, что и когда будет на катке.

А жаль! Ведь они лишают массу зрителей (которые просто не знают о соревнованиях) возможности познакомиться с прекрасным зрелищем, захватывающим и волнующим — хоккеем. Да и бег на коньках — плавный и ритмичный — у многих вызывает желание самим научиться кататься на коньках.

Прошлый выходной день сборная команда г. Энгельса играла с Саратовской командой «Динамо». Выиграл Саратов с крупным счетом 5 : 1. Особенно выделялся у Саратова центр нападения, мастерски владеющий мячом. Нельзя сказать, что команда Энгельса состоит из технических слабых игроков. Это не так.

Но даже и рядовому зрителю было ясно, что тактика сборной Энгельса хромает и весьма. Уж очень часто Саратовское нападение оставалось один на один с Энгельским вратарем, Энгельская защита и полузащита далеко не всегда «прикрывала» опасных игроков противника.

Вратарь Энгельса смело бросался на мяч, — отчаянно «нырял» прямо под ноги противника, много раз спасал положение, но все-таки много мячей оказалось в воротах Энгельса.

Состязания по конькам были проведены в несколько меньшем объеме, чем это предполагалось сначала. Нужно заметить, что и проходили они довольно таки неорганизованно.

О зрителе на катке заботятся мало. Помещение, где можно погреться, слишком тесно. Самеек на катке очень мало, зрители стоят у самых «бортиков» поля. Стоять на льду в течение 45 минут (один тайм — хоккей) холодно даже в валенках. Почему бы не сделать хотя-бы дешовенькие деревянные мостки, которые в случае надобности можно было бы быстро убрать. Нам кажется, что при желании, на катке можно было бы сделать и горку, и веселую карусель на санках. Ведь на это не требуется особых затрат. Место на катке есть (там где летом волейбольные площадки). А сколько бы удовольствия было для ребят. Да и не для ребят... Тогда бы на катке было еще интереснее.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля 1936 года, с 7 до 10 часов вечера в парткабинете, в помещении культпропа ОК ВКП (б) состоится консультация для пропагандистов кружков:

ПО ИСТОРИИ ВКП (б) — консультирует т.т. Гелин, Лоос и Энгель. ПО ПОЛИТГРАМОТЕ — консультирует тов. Цифринович. ПО ТЕКУЩЕЙ ПОЛИТИКЕ — консультирует т.т. Бочнарев и Ворисбехер.

Культпроп ОК ВКП (б).

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.